

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În pregătirea forumului tinerei generații

Adunările și conferințele de dări de seamă și alegeri — cadru eficient, responsabil, de analiză și angajare revoluționară a întregului tineret la îndeplinirea Programului partidului

Convorbire cu tovarășul NICU CEAUȘESCU, secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist

Tovarășe secretar, de la 1 februarie se vor desfășura adunările și conferințele de dări de seamă și alegeri în organizațiile U.T.C. și A.S.C. evenimentele ce au loc în condițiile în care întregul popor a trecut la îndeplinirea...

ordonate se înscrie, deopotrivă, activitatea Uniunii Tineretului Comunist de unire a eforturilor tuturor tinerilor, pentru ca, împreună cu întregul popor, să conducă organizatiile de partid, să-și aducă contribuția...

Adunările și alegerile se desfășoară într-o perioadă de înaltă dezvoltare politică determinată de trecerea la îndeplinirea hotărârilor Congresului al XII-lea al P.C.R. a măsurilor...

— Organizațiile noastre vor desfășura o gamă largă de activități și inițiative menite să asigure îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan...

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU s-a întâlnit cu tovarășul Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidinte Republicii Socialiste România, s-a întâlnit, joi după-amiază, cu tovarășul Andrei Gromiko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., care face o vizită de prietenie în țara noastră...

Andrei, membru suplimentar al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe Vasile Sandru, director în M.A.E. și tovarășul Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., V.I. Dvornikova, membru al C.C. al P.C.U.S., ambasador al Uniunii Sovietice la București.

din Asia de sud-est și la alte probleme internaționale actuale. Andrei Gromiko a făcut și o expunere asupra situației actuale a relațiilor sovieto-americane.

Succes de prestigiu al minerilor de pe Șantierul hidrocentralei de la Brădișor

Minerii de pe șantierul hidrocentralei de la Brădișor, cel de-al treilea obiectiv hidroenergetic de pe râul Lotru, au străpuns, joi după-amiază, cu 56 de zile înainte de termenul stabilit, galeria dintre Valea lui Ștefan și centrală, propriu-zis, în lungime de 5200 m. Lucrările reprezentă un traseu al galeriei de față, galeria care va avea în total 102 km. Când cea mai lungă construcție de acest gen din țară...

În contul depășirilor la producția fizică

Hoțărâșii s-a îndeplinesc exemplar sarcinile stabilite pentru acest an, primul al cincinalului, oamenii muncii din unitățile industriale au obținut, încă din prima lună, importante succese în producție. Bucurâșii, șchele de extracție Mureni a livrat suplimentar rafinamentul a cantitate de hidrocarburi din care se pot obține mai bine de 2000 tone derivate, în timp ce sideruriișii tirgoșeni, folosind cu randament sporit agregatele, au ridicat la 500 tone cantitatea laminatelor finite obținute de la începutul anului, în plus față de prevederi.

PROGRAMUL DE CREȘTERE A NIVELULUI DE TRAI, PROGRAMUL POLITIC AL GRIJII FAȚĂ DE OM

ÎNCEPÎND DE ASTĂZI MAJORAREA RETRIBUȚIEI ÎN INDUSTRIA STICLEI, PORTELANULUI ȘI FAIANȚEI

35.000 de oameni ai muncii din industria sticlei, porțelanului și faianței beneficiază de cea de a doua etapă de majorare a retribuțiilor...



Majorarea retribuției personalului muncitor din industria sticlei, porțelanului și faianței

CÂND SCRUI ACEST POEM...

— Patria Mereni, tinărită, strizătoare, își roteste planul Dimineții fecunde Prin noi, Nesecate izvoare... Patria Ploaie de stete, Revarsă lumină — riu Peste grădinile Din suflutele oamenilor Cînd scriu acest poem cu-n spic de grâu.



Istoria de fiecare clipă

Oamenii inaugurează cu respirația lor diminețile și le poartă alături de ei cînd soarele le risipește toată căldura vaporosă. Într-un pest de uriașă cuteranță, castanii își aproprie ramurile de ferestrele Bibliotecii centrale universitare, punctind ritmic derularea grăbită a filelor în sălile de lectură...

1975 9 MARTIE 1980

ARAD — un oraș care își asumă, prin tinerete, răspunderea viitorului

Există, trebuie să recunoaștem, un anumit subiectivism al reportajului, adeseori îndemnat să revadă locuri care i-au bucurat vederea în precedentele călătorii, să se pătrundă de înțelesul pe care oamenii acelor locuri l-au conferit existenței și devenirii lor...

ORĂȘ AL MIEZULUI DE ZI ÎNDEPARTATE — diminețile Aradului. Ele se pot zări tocmai în jurul turnurilor Ziridapei care dimineții limpezi pe malul Mureșului, dimineții în care oamenii învâjau a-și lucra și a-și apăra pămînturile...

LA UN BULETIN DE VOT

— Există două realități a căror imensă, zdrobitoare realitate nu o simțim, dar fără de care nu putem trăi: țara și istoria, spunea Lucian Blaga. Și ei, miile de tineri care trec alături, umăr la umăr, inimă lângă inimă, știu această mare adevăr...

PRIMUL CONGRES AL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMINTULUI

PREGĂTIREA VIITOARELOR CADRE ÎN CONCORDANȚĂ CU CERINȚELE ECONOMICE ALE JUDEȚULUI

In cadrul politicii de repartizare rațională a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, județul Dolj și revin în cinci ani (1981-1985) perspective economice importante. Cifrele exprimă elocvent dinamica acestei dezvoltări: investițiile în economie se vor ridica la 32 miliarde lei, dintre care circa 23,9 la sută vor fi orientate spre punerea în funcțiune a unor obiective economice în ramura energiei electrice, în industriile construcțiilor de masă, materialelor de construcție, chimice etc. În mod firesc, aceste direcții pun probleme legate de pregătirea forței de muncă, de racordarea rețelei de solarizare la cerințele obiective ale dezvoltării economice a județului. Cum acționează, în acest sens, Inspectoratul școlar județean Dolj? Răspunsul ni-l oferă tovarășul George Călbăreanu, Inspector general.

— Colective mixte, alcătuite din cadre didactice din Inspectoratul școlar și specialiști de la Direcția pentru probleme de tehnică și cercetare științifică a județului, au întreprins numeroase studii în zonă; au fost investigate fenomenele economice și sociale, evoluția acestora și s-au elaborat cai de acțiune în vederea realizării unei concordanțe deplină între structura unităților de învățămînt și dezvoltarea economică a județului. Se vor crea în viitorul cîndal întreprinderi noi; se vor dezvolta pe teritoriul Dolj unități industriale — 40-55 de tineri se vor încadra în producție numai în această perioadă. Toate acestea ne-au determinat să acționăm atât pentru largirea rețelei de solarizare, cât și pentru extinderea unităților existente în scopul folosirii mai profunde a dotărilor de care dispunem. Puternică dezvoltare industrială a județului aude în atenția noastră și problemele legate de o temă în studiu: orientarea școlară și profesională. În cinci ani următor, 52 la sută dintre absolvenții gimnaziului își vor continua studiile în liceu. Activitățile sistematice, dezbateri și acțiuni de înțelegere și participare din partea elevilor li pun pe acestia în temă cu dezvoltarea industrială a zonei, înlesnindu-le o adevărată opțiune profesională.

— Săculele importante, care revin învățămîntului în pregătirea viitoarelor cadre implică și dezvoltarea unei puternice baze materiale. În documentele Congresului al XII-lea se prevede că cheltuielile destinate învățămîntului vor depăși 128 miliarde lei. Cum se va concretiza la nivelul județului Dolj această importantă prevedere? — Detotarea atelierelor, laboratoarelor, cabinetelor școlare va exista cifra de 99 milioane lei. Însumă în prezent o bază materială puternică, alcătuită din 489 ateliere școlare profilate pe

— Dezvoltarea școlii în concordanță cu cerințele științifice și tehnice constituie una dintre direcțiile de acțiune care stă la baza activității implicată în procesul didactic li consacrăm eforturi deosebite. Care vor fi coordonatele pe care vor acționa cadrele didactice din județul Dolj? — As dor să subliniez mai întâi că am beneficiat în acest an de noi programe, de planuri de învățămînt, care vor fi dezvoltate și aprobate la apropiiul Congres al educației și învățămîntului. Faptul că activitățile practice li se consacră un rol aparte, faptul că s-a mărî numărul orelor destinate științelor economice, în ideea de a integra activitățile de învățămînt în viața economică și socială a țării, constituie temeinice premise ale unei calități superioare în activitatea și rezultatele procesului de pregătire. Avem în vedere o mai bună organizare a activității în întreprinderi și în acest scop se crează un colectiv de lucru alcătuit din profesori și directori de școli, care urmăresc modul de desfășurare a activității de instruire, practică în întreprinderi. Vrem ca școala să devină efectiv una dintre setilele productivă ale uzinei. Dorim să realizăm într-o perspectivă apropiată o serie de ateliere școlare integrate platformei industriale a orașului. Un alt element în portanță în ceea ce privește calitatea viitorilor specialiști, formarea lor la nivelul tehnicii și tehnologiilor celor mai înaintate,

MAJORAREA RETRIBUȚIEI

(Urmare din pag. 1)

creat din inițiativa secretariatului general al partidului, să participe în mod direct, nemijlocit la înfăptuirea tuturor deciziilor ce privesc bunul mers al producției, creșterea productivității muncii, reducerea cheltuielilor materiale. Etapa actuală, puternic marcată de eficiența cu care întregul țară se pregătește de alegeri prezidențiale timpurii din acest domeniu o ampla mobilizare a forțelor pentru realizarea sarcinilor din acest ultim an al cîndalului și pregătirea condițiilor de trecere la viitorul cîndal. Este o perioadă de puternic avînt creator, de profundă angajare patriotică marcată de călătoriile roșii de tovarășii Nicolae Ceaușescu la cel de-al II-lea Congres al Frontului Democratice și Unității Socialiste, perioadă în care înțelegem și apreciem angajamentele mobilizatoare, obținute succesiv în realizarea ritmică și integrată a sarcinilor ce li revin acordată o deosebită atenție utilității la capacitate muncii și a mașinilor, agregare și timpul de lucru la parametri superiori, întărirea ordinii și disciplinei, accelerarea procesului de modernizare a producției, ridicarea nivelului profesional, îmbunătățirea calității produselor. Exprimează și adesea deplină la politica internă și externă a partidului și statului nostru înșis din această ramură a economiei naționale se manifestă ca bună și întreprinderilor gospodării, li amplifica eforturile pentru economisirea materiei prime și materialelor, combustibilului și energiei electrice, contribuind în acest fel la reducerea costurilor de producție, la întărirea autoconducerii și autogestunii, la creșterea veniturilor naționale și simplul, la ridicarea continuă a nivelului de trai al poporului.

— Deci, în procesul de pregătire se urmăresc îndesarea și consolidarea integrării învățămîntului cu producția și cercetarea științifică. Este firesc, dealtfel, că aceste trei lauri ale demersurilor didactice să se întindă arătându-li formarea viitoarelor cadre, a specialiștilor care vor păși în industrie la deceniul științei, tehnologiei, calității și eficienței. Să ne oprim acum asupra acestui ultim element al relației menționate — cercetarea științifică.

VOR PRIMI ÎN PLUS

UN TOPITOR DE STICLA ÎNCADRAT ÎN CATEGORIA 3, TREAPTA II

Table with 3 columns: Indici de etapa I-a de majorare, După etapa II-a de majorare, Diferența în plus. Rows: retribuția tarifară, adosul de vecihina 3%, Total.

UN TINĂR MAISTRU STICLAR, CERAMICĂ FINĂ, PORTELAN ÎNCADRAT LA CLASA 21, GRADAȚIA 3

Table with 3 columns: Indici de etapa I-a de majorare, După etapa II-a de majorare, Diferența în plus. Rows: retribuția tarifară, adosul de vecihina 5%, Total.

UN TINĂR INGINER ÎNCADRAT ÎN GRUPA V DE RAMURI, CLASA 22, GRADAȚIA 2

Table with 3 columns: Indici de etapa I-a de majorare, După etapa II-a de majorare, Diferența în plus. Rows: retribuția tarifară, adosul de vecihina 3%, Total.

UN TINĂR TEHNICIAN ÎNCADRAT ÎN GRUPA V DE RAMURI, CLASA 13, GRADAȚIA 2

Table with 3 columns: Indici de etapa I-a de majorare, După etapa II-a de majorare, Diferența în plus. Rows: retribuția tarifară, adosul de vecihina 5%, Total.

La Petroșani: o adunare a activului de partid din întreprinderile miniere și alte unități economico-sociale

La Petroșani a avut loc o adunare a activului de partid din întreprinderile miniere și din celelalte unități, în cadrul căreia a fost analizat modul cum au acționat, în anul 1979, organele și organizațiile de partid, organizațiile de masă și obștești, conducerea colectivă din unitățile economice și sociale pentru înfăptuirea măsurilor stabilite pe baza indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, măsuri privind îmbunătățirea activității economice și sociale, ridicarea continuă a calității vieții celor ce muncesc.

Participanții la adunare au adresat o telegramă C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România. Raportând că amplul program adoptat din inițiativa secretariatului general al partidului se materializează cu bune rezultate, participanții au arătat că producția fizică de cărbune a sporit în anul 1979 cu 500.000 tone față de nivelul atins în 1978 iar pe harta Văii Jiului au prins contur numeroase obiective industriale.

Sub conducerea organizațiilor de partid, se arată în telegramă, vom acționa cu fermeitate pentru ca anul 1980 să fie încheiat cu cele mai bune rezultate la producția de cărbune și în celelalte domenii de activitate. În cinci ani (1981-1985) să fie pregătit temeinic pentru a ne îndeplini întocmai sarcinile ce ne revin din documentele celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

TELEGRAMĂ

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste din Republica Socialistă România. Afînd despre realegerea dumneavoastră în funcția de președinte al Frontului Democratice și Unității Socialiste din Republica Socialistă România, la recentul Congres, în numele Comitetului Central al Frontului Patriei din Vietnam și al meu personal, doresc să vă adresez cele mai călduroase felicitări.

Sîntem convinși că sub conducerea dumneavoastră, relațiile dintre cele două Fronturi și dintre popoarele țărilor noastre se vor întări și dezvolta tot mai mult.

Sosirea în Capitală a ministrului afacerilor externe al U.R.S.S.

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintel Republicii Socialiste România, joi după-amiază, a sosit în Capitală, într-o vizită de prietenie în țara noastră, Andrei Gromiko, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. Ospetele este însoțit de V. F. Maljev, membru al C.C. al P.C.U.S., prim-lociitor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., de alte persoane oficiale.

ADUNARE CONSACRATĂ ÎMPUNIRII A 32 DE ANI DE LA SEMNAREA PRIMULUI TRATAT DE PRIETENIE, COLABORARE ȘI ASISTENȚĂ MUTUALĂ ÎN-TRE ROMÂNIA ȘI UNIUNEA SOVIETICĂ

Cu prilejul împlinirii a 32 de ani de la semnarea primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică, joi după-amiază, a avut loc la Clubul întreprinderii de utilități chimice „Grivița Roșie”, din Capitală, o adunare consacrată acestui eveniment.

Prin tinerețe, răspunderea viitorului

(Urmare din pag. 1)

—, ca încrederea lor din-țoeauna, spre orizontul de undă se pregătește să apară...

—, ca încrederea lor din-țoeauna, spre orizontul de undă se pregătește să apară...

Un fel de nuntă

Pot spune călătorii de pe ruta Bazna-Mediaș — nunți ca la noi mai rar. Cuvintele lor, de neînțeles pentru cei care circulă rar pe această rută...

SITUAȚII CAZURI ATTUDINI

...După o „dictare” a sufletului

— După o „dictare” a sufletului... În prima zi a anului 1980, Vasilița Rotaru a împlinit 80 de ani.

Amabilitate plătită

— Amabilitate plătită... Într-o zi de mai, pe un drum de țară, se întâlneau doi oameni.

SPORT SPORT SPORT

După cum s-a mai anunțat, în zilele de 4, 5 și 6 februarie la Zagreb va avea loc întlnirea de tenis dintre echipele Iugoslaviei și României...

DE DOUĂ ORI MAI MULTE LOCUINTE DECIT ÎN PRIMUL AN AL CINCINALULUI

In perimetrul noilor cartiere de locuințe „Brosteni” și „Dorobanți” din municipiul Buzău au fost predate „la cheie” primele 200 de apartamente din planul pe anul în curs.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMINTULUI UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI ANUNȚĂ scoaterea la concurs a următoarelor posturi: Lector la Facultatea de limba și literatura română, catedra de limbă română contemporană, poziția 7.

ÎN ACEST SEZON, ODIHNA ȘI CURA BALNEARĂ ÎN CONDIȚIILE UNOR TARIFE AVANTAJOASE • In această perioadă vă puteți petrece un concediu plăcut sau efectua cura balneară în condiții optime cu efecte asemănătoare obținute în sezonul cald.

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMINTULUI INSTITUTUL DE ÎNVĂȚĂMÎNT SUPERIOR SIBIU ANUNȚĂ scoaterea la concurs a următoarelor posturi: I. FACULTATEA DE MECANICĂ Catedra de Mecanică aplicată 1. Asistent — disciplinele: Algebră liniară, geometrie analitică și programare, Analiză matematică și matematici speciale, Matematici superioare, poziția 24.



